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ПРОБЛЕМИ УПРАВЛІННЯ ГРОШОВИМИ ПОТОКАМИ 

ПІДПРИЄМСТВА В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

Управління грошовими потоками традиційно знаходиться в 

топі пріоритетних напрямів фінансового менеджменту 

вітчизняного бізнесу. Загострення та нагромадження проблем 

пов’язаних з умовами повномасштабного вторгнення росії 

акцентує увагу як практиків так і науковців-теоретиків на пошуку 

оптимізаційних моделей та розробці механізмів їх впровадження.  

Потужний науковий доробок з зазначеної проблематики 

складається з праць зарубіжних вчених: Бернстайна Л., Гапенські 

Л., Бригхема Ю., Кейнса Дж., Нікбахтта Е. та вітчизняних: Бланка 

І., Головка Т., Поддєрьогіна А., Свистун Л. та багатьох інших. 

Опрацювання шляхів удосконалення та підвищення ефективності 

фінансового управління триває. 

Оптимізація грошових потоків підприємства під час 

воєнного стану є критично важливою для забезпечення 

платоспроможності та фінансової стійкості, виступає запорукою 

збереження та фактичного виживання бізнесу. Як показує 

практика, стійкість бізнесу у період війни критично залежить від 

компетенцій менеджменту до оперативної адаптації до нових умов 

[1]. Сучасні реалії виставили на перший план наступні проблеми: 

зниження доходів бізнесу через втрату клієнтів та ринків 

(зниження купівельної спроможності споживачів через 
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впровадження режимів економії, що призводить до зменшення 

попиту на товари та послуги; втрата ключових ринків через 

військові дії в регіонах, що серйозно постраждали від бойових 

дій); сутнісне підвищення витрат, а саме: тотальне або часткове 

руйнування та знищення інфраструктури, в т. ч. транспортних 

шляхів ускладнює доставку товарів, що підвищує логістичні 

витрати. Також слід згадати проблеми з постачанням та 

удорожчання ресурсів через розриви ланцюгів постачання 

внаслідок воєнних дій, санкцій або блокад. Втрата активів 

(знищення або пошкодження матеріально-технічної бази бізнесу); 

ріст безпекових витрат, адже бізнес змушений витрачати 

понаднормовані фінансові ресурси на захист своїх активів, 

персоналу та інфраструктури. Ускладнює підтримання 

виробничих процесів втрата кваліфікованих працівників через 

мобілізацію чоловіків та еміграцію населення.  

Високим є рівень інфляційної та курсової невизначеності 

(інфляція завжди виступає супутником війни, що підвищує 

вартість сировини, матеріалів та послуг, зменшуючи купівельну 

спроможність бізнесу та населення, також військові дії можуть 

призвести до різких коливань валютного курсу, що впливає на 

вартість імпорту та фінансові зобов’язання в іноземній валюті, тощо).  

В умовах повномасштабного вторгнення росії відбулось 

посилення податкового тиску на бізнес, загострення політичних та 

правових ризиків. Обмеження доступу до фінансових ресурсів 

(підвищення кредитних ставок та ускладнення заставних вимог 

щодо гарантування повернення коштів) сприяє підвищенню 

дефіцитності грошових коштів для фінансування операційних 

потреб бізнесу. Відсутність доступу до швидких фінансових 

ресурсів для покриття поточних витрат і живлення діяльності 

викликає проблеми з підтримки ліквідності бізнесу – потенційного 

банкрутства.  

Оптимізація грошових потоків під час воєнного стану 

вимагає комплексного підходу та гнучкості. Бізнес повинен бути 
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готовим швидко реагувати на зміну умов і активно шукати нові 

можливості для підтримки фінансової рівноваги, поточної та 

перспективної платоспроможності (ліквідності).  

Удосконалення управління грошовими потоками 

підприємства в умовах воєнного стану потребує адаптації 

стратегій та інструментів до нових реалій. Сучасні актуальні 

дослідження наголошують на необхідності формування 

ефективної системи планування грошових потоків [2], в тому 

числі шляхом бюджетування [1; 3]. Бюджетування об’єднує в собі 

облік, контроль і аналіз, який в обов’язковому порядку має 

закінчуватись висновками та рішеннями [3]. Збалансування усіх 

видів грошових потоків на основі урахування як зовнішніх, так і 

внутрішніх факторів завдяки використанню спеціалізованих 

програмних рішень в межах автоматизації процесів управління 

грошовими потоками дозволить підвищити їх ефективність.  
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